

**ФГБОУ ВО ВолгГМУ МИНЗДРАВА РОССИИ
КАФЕДРА СТОМАТОЛОГИИ ДЕТСКОГО ВОЗРАСТА**

В отдел производственной практики

**ИТОГИ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ «ПОМОЩНИК ВРАЧА-СТОМАТОЛОГА
(ГИГИЕНИСТ СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ)» СТУДЕНТОВ 3 КУРСА
СТОМАТОЛОГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА ЗА 2016-2017 УЧЕБНЫЙ ГОД.**

Учебная практика по профилактике и коммунальной стоматологии проходила с 26.06. по 08.07.2017 г. для российских студентов и с 29.06. по 12.07.2017 г. – для зарубежных студентов. Всего практику проходили 196 студентов 3 курса стоматологического факультета (188 российских и 8 зарубежных).

Базами для прохождения практики были ранее утверждённые стоматологические поликлиники Волгограда и Волжского и стоматологическая поликлиника Волгоградского медицинского университета, с которыми были заключены «Договоры о взаимном сотрудничестве». В поликлиниках Волгограда прошли практику 149 студентов, в Волжском – 5 студентов. Остальные 42 студента проходили практику по месту жительства в Волгоградской области и других регионах России, а также в Таджикистане.

За два месяца до начала практики, на организационном собрании студентам было разъяснено содержание практики, правила оформления документации, правила поведения в лечебных учреждениях. Был проведен инструктаж по технике безопасности. Особое внимание было уделено оформлению медицинских книжек студентов.

С руководителями лечебных учреждений обсуждались вопросы прохождения практики.

Контроль за прохождением практики студентов осуществлялся ассистентами кафедры по заранее утвержденному графику. Данные контроля регистрировались в листах посещения клинических баз.

Аттестация студентов по итогам учебной практики проходила на базе кафедры с 29.08.2017 г. по 31.08.2017 г. Для студентов, не отчитавшихся по итогам практики, были назначены дополнительные дни сдачи экзамена. На аттестации по итогам практики студентами были предоставлены дневники, подписанные руководителем практики, выполненные УИРС. Теоретические знания оценивались в процессе собеседования по вопросам аттестации.

Студенты Бриков Н.Е., Зинченко И.С., Микава Г.Э., Мурадян А.В., Нгуен Динь Фук отчитались за практику с большим опозданием (20/09, 9/10, 12/10-2017 г.). Студенты Бражник Р.Ю. и Магомедов Р.К. практику не прошли.

Итоги учебной практики.

Из 194 студентов, прошедших практику, 41 (21,1%) студентов получили оценку «отлично», 78 (40,2%) – «хорошо», 75 (38,7%) – «удовлетворительно». Средний балл по курсу составил 3,8 балла.

Замечания по практике были по ведению дневников, выполнению УИРС, некоторые студенты не выполнили учебно-исследовательскую работу. Основную профилактическую работу студенты выполняли в детских поликлиниках и отделениях. Особенно хорошо второй год учебная практика проходит в стоматологической поликлинике №7, где студенты выполняли профилактическую работу среди детей летних школьных оздоровительных лагерей. В работе со взрослыми пациентами профилактическая работа выполнялась недостаточно.

Руководители практики из лечебных учреждений отметили хорошую подготовку отдельных студентов. Несколько студентов вышли на практику с опозданием, т.к. пересдавали экзамены.

Предложения: руководителям практики из числа врачей лечебных учреждений во взрослых отделениях предоставлять студентам больше возможностей для профилактической работы.

Зав. кафедрой, д.м.н., доцент

И.В.Фоменко.

Руководитель практики, к.м.н., доцент

Т.Г.Хмызова.